

# 耀华通讯

中共中国耀华玻璃集团有限公司委员会党群工作部主办  
中共中国耀华玻璃集团有限公司委员会主管

2019年9月10日 第9期(总第1158期) 准印证号:JL09-0031(内部资料 免费交流)

## 秦皇岛市应急管理局李建国一行 到耀华集团督导检查安全生产工作



耀华通讯(蒋荣超) 8月28日下午,秦皇岛市应急管理局党组书记李建国带队一行6人来到耀华集团督导检查安全生产工作,耀华集团党委副书记、副总经理杨利民、副总经理曹阳、集团安全管理部相关负责人迎接检查。

在集团公司三楼会议室,李建国对耀华集团安全生产工作给予了充分的肯定。李建国强调,大庆之年要有新作为,切实把维护社会安全稳定作为重大政治责任,毫不松懈做好安全生产工作,为新中国成立70周年营造安全稳定环境。他要求,要全面加强企业安全生产管理,做到日常管

理、宣传培训、警示标识全覆盖、无遗漏;持续深入推进双控机制建设,全面辨识安全风险,精准评估风险等级,细化风险管控措施,精准评估管控效果,及时排查整治隐患;坚定不移推进科技兴安,加大安全生产智能化、自动化含量,提高安全生产保障水平。

检查组还实地查看了耀华集团“双控”机制建设工作开展情况;详细查阅了相关资料;并与耀华集团领导及安全管理人员就“双控”机制建设过程中存在的问题进行了交流。

随后,检查组实地检查了耀华公司的安全情况。在看到了耀华公司的新项目、新技术以及现代化、智能化、智能化的先进设备后,李建国高兴地说:“耀华作为秦皇岛的知名品牌,代表着秦皇岛的企业形象,要将耀华的安全文化与生产实际结合起来,把安全理念根植于心,做好应急管理、安全生产宣传教育和培训工作,确保每一名员工的安全,一定要有从源头发现到应急处置的完整预案,防止生产安全事故发生。”

李建国一行还听取了耀华未来的发展规划,并现场检查了耀华公司氮氢站、生产线冷端的安全生产情况。

## 耀华集团组织开展 安全及管理体系知识竞赛



耀华通讯(蒋荣超)

这是一场精彩的比赛  
不靠颜值,全凭实力安全知识竞赛,  
谁是最强“王者”?

为普及安全知识、提升全员安全意识,进一步强化安全生产红线意识及法制观念,8月2日下午,耀华集团与国检集团联合组织的安全及管理体系知识竞赛活动,来自集团机关、集团团委、耀华公司、北方公司、弘耀公司和弘华公司的6支代表队参加了竞赛。

本次知识竞赛内容涵盖多项安全知识及管理体系知识,涉及生产安全、消防安全、应急救援、危险化学品等多个方面,比赛设有必答、抢答题、风险题、指定题和观众题五个环节。

下午2点,知识竞赛正式开始,6支参赛队伍对答如流、应对自如,特别是抢答题环节,既考验选手安全知识储备,又考验选手心理承压能力,这也成为了各队比分拉开差距的重要环节。

在现场观众答题环节,大家个个情绪高涨,积极抢答,现场气氛十分热烈,这个环节也让观看比赛的员工对安全生产知识“温故而知新”。

在比赛过程中,国检集团认证中心闫浩春对参赛队伍做出了点评。她说:“今天参加比赛的小伙伴们小姑娘们表现的都非常的棒,本次比赛营造了良好的安全生产氛围,大家要结合实际工作学本领、长技能,将知识运用到工作中。”

在比赛的尾声,国检集团安全专家马廷林、黄志新两位老师又临时对各代表队增加了两道题,由各代表队的领队回答,各位领队也都凭借着多年的工作经验和知识储备,沉着冷静,对答如流,获得了现场观众的一阵阵掌声。

最终,弘耀公司代表队凭借着优异的表现夺得本次竞赛的一等奖,集团团委代表队、弘华公司代表队获得二等奖,集团机关代表队、耀华公司代表队、北方公司代表队获得三等奖。

国检集团副总经理朱连滨对活动给予了较高评价,国检集团与耀华集团合作,是为了共同提升我们的管理水平。通过参观生产线,对耀华三年来的变化,特别是职工心态的变化,有了进一步的了解和认识,也为耀华职工们具有良好精神风貌和良好的执行力,表示非常欣慰。

吕应成首先感谢国检集团领导在百忙之中参加了此次竞赛,同时向获奖的参赛队伍表示热烈的祝贺,他表示:今天参赛的年轻选手们表现非常优秀,期待在接下来的活动中,他们的表现能够更加出色,希望大家在参与安全知识竞赛过程中受到教育,这次的竞赛非常有意义,要继续开展下去,下一次可以是不同岗位的人员组队,也可以是各单位从事安全生产工作的主管级以上人员组队,真正做到让安全工作落在实处,让安全管理体系入脑入心。体系工作就是做正确的事情,运用好管理体系,提高效率,通过与国检集团的合作,我们将打造一个可持续,可复制,模块化的管理体系。

## 耀华集团荣获“2018-2019年度 全国建材企业文化建设经典案例”

耀华通讯(蒋荣超) 2019年8月28日由中国建筑材料企业管理协会主办的第五届全国建材企业文化年会在北京“中国职工之家”成功召开。耀华集团《百年企业集团企业文化的传承、融合与创新》文化建设成果荣获“2018-2019年度全国建材企业文化建设经典案例”。

全国建材企业文化年会每2年举行一次,本届年会以实际行动推动企业高质量发展,开展“2018-2019年度全国建材企业文化建设典范、突出贡献人物和示范基地”征集活动,活动评选出“经典案例奖”、“典型案例奖”、“文化建设突出人物”、“文化建设示范基地”等四类奖项。

会上分享交流了企业文化建设的经验,探索企业文化建设新方法,新路径,改进企业文化建设工作思路,用文化激活创造力,增强凝聚力和提升竞争力。

耀华集团深刻地认识到:企业文化对企业的生产经营起到了至关重要的作用,近三年的变化是经营思路的改变,更是企业文化的发展。中建材文化和耀华文化的核心都是推动企业的发展,但重点不同、历史背景不同、实施效果不同。将两者融合起来,取长补短,形成耀华新的企业文化,就起到了推动企业发展的关键作用。

## 生产通报

耀华通讯(于克文) 8月份,集团公司共生产玻璃93.53万重箱,亏产-1.12万重箱。

弘耀公司两条玻璃生产线共生产玻璃64.89万重箱,亏产0.52万重箱,其中弘耀一线产量为31.43万重箱,超产0.06万重箱;一级品率完成92%,与计划持平;总成品率完成91.7%,高于计划1.7个百分点;弘耀二

线产量为33.46万重箱,亏产0.57万重箱;一级品率完成77.6%,低于计划8.4个百分点;总成品率完成88.5%,低于计划1.5个百分点。

北方公司二线产量为28.64万重箱,亏产0.6万重箱;一级品率完成85.3%,低于计划0.7个百分点;总成品率完成87.2%,低于计划1.8个百分点。

## 应对台风“利奇马” 耀华集团严阵以待

耀华通讯(蒋荣超) 昨天,秦皇岛市气象台发布台风黄色预警、雷电黄色预警、暴雨黄色预警信号!受“利奇马”台风影响,我市从昨天开始出现持续强降雨天气,8月12日,秦皇岛市国资委主任郭书亮、副主任陈小庆、马玉臣等领导到耀华集团检查指导防汛工作。检查过程中,郭书亮要求密切关注雨情、水情预警信息,时刻保持高度警惕、严格值班制度,严阵以待,随时做好应对强降雨准备。

耀华集团高度重视台风、暴雨应急防范工作,第一时间进行了安排部署,启动了《2019年耀华集团防汛工作应急预案》,成立了应急队伍,落实24小时值班制度,确保防汛物资储备到位,全面进入临战状态。8月11日晚上,集团公司领导带领集团安全管理部分别检查了各子公司防风防汛筹备工作,对厂区、厂房的重点部位进行了现场调度,消除隐患,保障安全生产。

耀华公司 耀华公司加强巡检,加强夜间值班,对漏雨点及时处理加以防护,对氮氢站、电缆沟、危废库地势低处放沙袋、设好水泵随时排水。联合车间内关键部位及库房都在暴雨来临前进行了排查。

弘耀公司 弘耀公司召开专题会布置防汛工作,针对排查中发现的隐患和漏雨点及时处理。提前准备好潜水泵、沙袋、铁锹、塑料布等防汛工具,全面做好防汛值班工作,落实到各工段都安排好值班人员,确保生产稳定。

北方公司 北方公司动力设备部防汛设施准备到位,夜间增加电钳工专家值班,以应对突发状况。槽窑部在碱库门口准备了沙袋,以备水位过高时阻挡雨水;在原料碎玻璃地坑、配料地坑、锡槽槽底、横切地坑各备有潜水泵。4号简易库地势较低,已用沙袋封堵,并对漏雨点进行苫盖。公司所有

部门主管以上坚守岗位,每隔一小时检查各处防汛情况。

弘华公司 弘华公司召开紧急会议,布置防汛工作,制作应急物资分布图,发布到各生产部门及应急救援队伍,开展应急物资配备检查。加强防汛夜间值班,确保突发问题能够第一时间开展救援。弘华公司生产、辅助系统正常,厂区排水正常,无大面积积水。

为做好防风防汛工作,8月12日下午,集团公司又召开安全例会和防汛专题会议,对当前防汛中的问题和薄弱环节强化落实。会议要求:各公司要进一步检查防汛物资的准备情况,随时准备启动应急预案;暂停高空作业,对脱硫塔等高空设施安全状况进行检查;8月12日到14日,由各公司领导班子值班在岗,抢险队随时做好调动准备。

今夜,耀华集团党委书记、总经理吕应成、各子公司主要负责人、各生产单位部门负责人全部在岗值守。

根据秦皇岛市气象台11日发布的台风黄色、暴雨黄色预警信号:预计11-13日我市有暴雨,局部大暴雨,海区有东北风8-9级,阵风10-11级,陆地6-7级,阵风8-9级,降水强度大,时间长,风力大,耀华集团不放松、不懈怠,将持续关注天气情况,确保台风期间生产安全。

耀华集团做好准备严阵以待哪里需要我们就出现在哪里全力迎战台风“利奇马”。

